

# УСПЕШНОГО ФИНИША, ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС. Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● № 198 (6275). ● Пятница, 14 декабря 1973 года. ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

12 декабря в Кремле начала работу седьмая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва.

На отдельных заседаниях палат были заслушаны доклады мандатных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей о проверке полномочий вновь избранных депутатов Верховного Совета СССР.

Была утверждена повестка дня:

1. О Государственном плане раз-

вития народного хозяйства СССР на 1974 год.

2. О Государственном бюджете на 1974 год и об исполнении Государственного бюджета за 1973 год.

3. Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР.

По первому вопросу повестки дня с докладом «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год» высту-

пил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

По второму вопросу повестки дня доклад «О Государственном бюджете СССР на 1974 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год» сделал министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Коллектив птицефермы колхоза имени Ленина с честью выполнил свои обязательства: собрать от каждой курицы-несушки по 150 яиц. За достигнутые успехи в труде птицеводы удостоены денежной премии.

НА СНИМКЕ: птичницы Н. И. Короткова, и С. И. Шамне.

Фото А. Бурдюгова.

## ПО НОВЫМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ

Широко развернули социалистическое соревнование животноводы и птицеводы птицеводхоза имени Черникова. Особенно большого успеха достигло оно за два месяца нынешней зимовки. И застрельщиками соревнования по досрочному выполнению заданий пятилетки стали передовики производства — доярки А. И. Доста и А. А. Романова, птичницы М. М. Попова, Л. В. Серокина, Г. И. Мельник и другие.

Досрочно выполнено годовое задание производства молока государству. При плане 3000 центнеров стало 3211. В настоящее время среднесуточный привес животных превышает плановый на 25 граммов.

Обсудив обращение участника Всероссийского совещания передовиков животноводства во всем работникам сельского хозяйства Российской Федерации, коллектив животноводов предлагает все свои знания, опыт для проведения организованной зимовки скота, выполнения новых обязательств на 1974 год.

А. ЧУПИЛКО,  
секретарь парткома.

## Навстречу комсомольской конференции

# ВАХТА МОЛОДЫХ

Близится к концу решающий год пятилетки. Хорошо завершает ее комсомольско-молодежная бригада Б. Мыльникова (группкомсорг Наталья Костюк) участка жидких мощных средств нашего четвертого цеха Волгодонского химкомбината. Сейчас бригада, как и вся молодежь цеха, встала на трудовую вахту под девизом «Все для трудовой победы». Комсомольцы и молодежь бригады активно включились в Ленинский зачет, каждый из них имеет личный комплексный план, который успешно выполняет. Успешно выполняет молодежный коллектив и взятые в начале года повышенные социалистические обязательства.

Пример в труде подают комсомольцы Н. Костюк, Н. Хандута, А. Янковская, Л. Машенко и другие. Их имена постоянно называют среди победителей, лучших по профессии.

И тот факт, что коллектив цеха уже справился с планом трехлетки, говорит о добросовестном труде всего коллектива цеха, в том числе комсомольско-молодежной бригады Б. Мыльникова.

Нельзя не отметить активное участие комсомольцев этой бригады в общественной жизни цеха и комбината. Каждый из членов бригады отработал на субботниках по 48 часов при годовом обязательстве 40.

Хорошо поставлена в цехе и работа с подшефными — пионерами школы № 7 (ответственная за шефскую работу, член комсомольского бюро цеха Любовь Кузнецова). За комсомольцами цеха закреплено три

класса подшефной школы, в которых комсомольцы-работники проводят воспитательную работу.

Сейчас, идя навстречу знаменательной дате — 50-летию присвоения имени Ленина Всесоюзному Коммунистическому Союзу Молодежи, — комсомольцы цеха разработали мероприятия по подготовке к этому событию: приняли новые обязательства. Это же сделали и пионеры подшефных классов.

И комсомольцы и пионеры приступили к выполнению своих обязательств.

Каждый комсомолец имеет свое постоянное комсомольское поручение. Р. Голубева, Л. Кузнецова, Н. Хандута и другие — активные участницы художественной самодеятельности. Многие из них посещают спортивные секции ДК «Октябрь».

Недавно в бригаду пришел большой успех. По итогам первой декады молодежной вахты «Все для трудовой победы» комсомольско-молодежная бригада участка жидких мощных заняла первое место среди комсомольско-молодежных бригад всего химкомбината.

Среди победителей по профессии названа Нина Хандута.

Нет сомнения в том, что комсомольско-молодежная бригада Б. Мыльникова и впредь будет на высоте, успешно завершит задание решающего года пятилетки и поможет коллективу цеха осуществить главную задачу 1974 года — выполнить встречный план.

Е. СТРАХ,

секретарь комсомольской организации цеха № 4.



## ЗИМА НА ФЕРМАХ

ВНИМАНИЮ НАЧАЛЬНИКА ПМК-1044 С. К. ГРИНЬКО. СТРОИТЕЛИ СОРВАЛИ ПУСК КОРОВНИКА. ИЗ-ЗА ЭТОГО 300 ГОЛОВ СКОТА НАХОДЯТСЯ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ. ПРОДУКТИВНОСТЬ ПАДАЕТ.

# БЛАГОДУШИЕ — ВРАГ ДЕЛУ

Животноводы винсовхоза «Рябичевский» хорошо потрудились в третьем, решающем году девятой пятилетки и с честью выполнили обязательства. Это результат самоотверженного труда всего коллектива. Но особенно хорошо поработали передовые доярки Т. И. Евтерева и Н. И. Андреева. По-ударному трудятся телятницы Л. Исаева, Е. Яблоновская и другие животноводы винсовхоза.

Неплохих показателей добиваются свиноводы совхоза Л. Волкова, А. Старостина и В. Егорова, получившие от 10 основных свиноматок 178 поросят при плане 160.

И все же еще не все резервы использованы.

Привесы свиней, например, оказались ниже плановых. С начала зимнего содержания привесы свиней и продуктивность молочного стада стали падать. В чем же дело?

В статье «Иван кивает на Петра», опубликованной в «Ленинце» 29 сентября 1973 года, была высказана тревога о предстоящих трудностях зимовки, и вот мы снова на ферме.

Что же здесь изменилось? Строительство типового коровника, несмотря на заверения начальника ПМК-1044 тов. Гринько, так и не закончено ни к 7, ни к 20 ноября, хотя совхоз еще в октябре выделил в помощь строителям группу рабочих.

В день проверки мы обнаружили, что в коровнике еще не были насланы полы, не навешены двери. Монтаж оборудования по-прежнему в начальной стадии.

Пустовало в день осмотра и помещение, где в прошлом году зимовало 50 дойных коров. Ясли-кормушки здесь разорены, не приведены в порядок клетки для свиноматок. В результате чего более 300 голов крупного рогатого скота содержится сейчас в базах, под открытым небом, по колесу в грязь.

Правда, на базах устроены курганы для отдыха животных, но соломой они только притрушены и не отводят зоотехническим требованиям. На базах нет также углублений для стока дождевой воды, корма в деревянных яслях с север-

ной стороны базов постоянно заливаются перемешанной с грязью жижой. Дело в том, что собравшаяся в базах жижка, не имея выхода, через щели в досках кормушек фильтруется через слой соломы, сенажа и других кормов.

Мы в профилактории для телят. Это ежкое крыло строящегося коровника. Прекрасное помещение с деревянным полом, много света. Но и здесь много грязи и на полу, и на стенах, клетки белятся от случая к случаю.

Порядком продрогнув, с нехорошим настроением, мы по сплюсному «болоту» пробрались в так называемую комнату отдыха. Старший зоотехник винсовхоза тов. Толстокоров назвал ее даже красным уголком. Думали: отдохнем, посмотрим показатели, обязательства. Но и здесь нас ждало разочарование.

Маленькая, обшарпанная, грязная комната с разваленной печкой напоминала неказистый сарай. На стенах комнаты мы увидели красочно оформленные планы и обязательства на 1972 и 1973 год. И только никаких показателей о

ходе социалистического соревнования, о выполнении обязательств доярками и другими работниками фермы нет.

Где же показатели работы, рационы кормления животных, где учет надоя? — А у меня, — говорит т. Толстокоров, — все это есть, только там, в папке...

В помещении не было ни воды, ни умывальника, ни полотенца.

Не лучшее положение и на СТФ, с той лишь разницей, что на МТФ нет вообще никакого приготвления кормов, а на свиноферме есть бак для подогрева воды и емкость для запаривания дерти.

В хозяйстве в достатке запасено всевозможных кормов, работают замечательные труженики, но вот бездушные и безответственность руководителей отделения, бесконтрольность со стороны главных специалистов и рабочего персонала привело к тому, что на фермах уже резко снизились привесы и надоя. Этому же «посредствованию» строители ПМК-1044.

И. ФИЛИН,  
член  
корреспондентского  
поста.

## 12 ЯНВАРЯ — РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Состоявшийся 7 декабря XIV пленум райкома КПСС принял решение в соответствии с постановлением бюро Ростовского обкома КПСС провести XXXIII районную партийную конференцию 12 января 1974 года в 10 часов во Дворце культуры «Энергетик».

Норма представительства на партийную конференцию — 1 делегат с правом решающего голоса от 10 членов КПСС.

## В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 29 декабря на понедельник 31 декабря 1973 г.

# Новому, передовому — дорогу на поля и фермы!

Как уже сообщалось в «Ленинце», 7 декабря состоялся пленум райкома КПСС, рассмотревший вопрос о задачах партийных организаций колхозов и совхозов района по внедрению достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство. Сегодня мы публикуем отчет с пленума — краткое изложение доклада первого секретаря РК КПСС А. С. Полуяна и выступавших в прениях по обсуждаемому вопросу.

Превращение науки в непосредственную производительную силу, обязывает специалистов сельского хозяйства, руководителей колхозов и совхозов внимательно следить за новинками науки и техники, за успехами передовиков и все новое, передовое внедрять в сельскохозяйственное производство, отметил А. С. Полуян.

Около десяти лет отрасль растениеводства в колхозе «Ключ Ильича» руководит агроном коммунист С. М. Орлов. Он постоянно следит за новинками в растениеводстве, охотно передает свои знания специалистам агрономической службы колхоза, бригадирам и рядовым колхозникам, настойчиво добивается внедрения в производство нового, передового.

В текущем году звено П. А. Грибович, работающее на аккордно-премиальной системе оплаты труда, со значительной площади собрало по 28,8 центнера зерна с гектара.

Еще большей урожайности зерновых добилась бригада, возглавляемая А. Ф. Деятовым. С каждого из тысячи гектаров она получила почти по 30 центнеров зерна.

Главный агроном колхоза С. М. Орлов ежегодно занимается испытанием новых сортов и внедрением их в колхозное производство, много внимания уделяет повышению культуры земледелия, рациональному использованию удобрений, машин и механизмов.

Своей неустанной работой по увеличению производства и заготовок растениеводческой продукции и укреплению кормовой базы снискал любовь и уважение главный агроном колхоза «Искра» тов. Лунинос М. С. В своей работе он постоянно опирается на достижения науки и передовой практики.

В текущем году в богарных условиях с площади более пяти тысяч гектаров собрано по 28 центнеров зерна. Это самая высокая урожайность зерновых среди хозяйств неорошаемой зоны.

Докладчик отмечает, что еще не все хозяйства в достаточной мере используют удобрения, как важный рычаг увеличения урожайности сельскохозяйственных культур.

Если колхоз «Искра» в текущем году использовал на гектар цанши по одной тонне органических удобрений и почти по центнеру минеральных, то в колхозе «40 лет Октября» внесено лишь по полтора центнера на гектар органических удобрений и только 20 килограммов туков.

Очень мало используют удобрения птицеводы имени Черникова, Цимлянский и Добровольский мясосовхозы, колхозы «Большевик», имени Ленина, Волгодонской-откормсовхоз и ряд других хозяйств.

Докладчик отмечает, что партийные организации колхозов и совхозов мнутся с создавшимся положением, не дают в этом деле должной партийной оценки. Об этом говорит и тот факт, что за последние 2 года вопрос эффективности использования удобрений не рассматривался партийными организациями.

Уже не один год главным агрономом Добровольского мясосовхоза работает тов. Пышненко. Но нет здесь поиска, творчества в работе.

В этом хозяйстве культура земледелия остается низкой, мало используется удобрений, плохо поставлено семеноводство. Тов. Пышненко не чувствует ответственности за применение нового, передового, плохо занимается опытническим и не настраивает на эту важную работу своих подчиненных.

И не случайно, что за три года текущей пятилетки, государство недополучило от Добровольского совхоза более четырех тысяч тонн зерна, лишь на 85 процентов выполнено задание по сдаче маслосемян.

Слабо используются достижения науки и передовой практики по увеличению производства и заготовок растениеводческой продукции и в колхозе имени Карла Маркса.

Далее докладчик подробно анализирует работу рисоводческих хозяйств района, производство картофеля, овощей и винограда. Шаблонное применение гербицида на рисовых полях в совхозе «Романовский» привело к снижению урожая, в то время, когда рядом, на землях мясосовхоза «Большевик» обработка чеков этим же гербицидом дала весомую прибавку в урожае. Из года в год звено Н. Л. Шендерука добивается высоких урожаев картофеля в овощесовхозе «Волгодонской», а potatoвцы рядом остаются без картофеля.

Все дело в том, что звено т. Шендерука изучило и взяло на вооружение методы передовых картофелеводов Дона, а в совхозе «Потаповский» довольствуются общими рассуждениями.

Тов. Полуян отмечает, что в районе слабо внедряется прогрессивная технология выращивания овощей, где преобладающим остается ручной труд.

В специализированном Волгодонском овощесовхозе мало применяются гербициды и другие химические средства для борьбы с сорной растительностью на отдельных овощных культурах, не внедряется машинный способ уборки, а допосевная обработка семян микроудобрениями и ростовыми веществами еще не получила широкого распространения.

В районе возделывается виноград на значительной площади, но во многих хозяйствах урожайность его остается низкой, планы продажи государству не выполняются.

Виноградари Октябрьского, виносовхоза ежегодно получают с гектара больше солнечных ягод, чем в других совхозах района объединения «Донвино». Их опыт должен стать достоянием всех виносовхозов.

Большое место докладчик отдал использованию пожнивных и загущенных посевов, опыту выращивания высоких урожаев люцерны на корм скоту, эффективному исполь-

зованию орошаемых земель и строительству долготлетних культурных пастбищ.

В ряде колхозов и совхозов безответственно относятся к использованию орошаемых земель.

Низкую урожайность зерновых на орошении (без риса и кукурузы) получили в этом году в Волгодонском овощесовхозе, Большевикском и Дубенцовском мясосовхозах, в колхозе «Большевик».

Партийным организациям необходимо поднять ответственность специалистов за улучшение культуры земледелия, повышение эффективности внедрения достижений науки и передового опыта.

В районе плохо поставлена опытническая работа, запущено семеноводство, с большим опозданием внедряются перспективные сорта, малоэффективно используются удобрения и средства защиты от вредителей и болезней, а также передовые приемы агротехники такие, как шелевание, почвоуглубление, применение комплекса противозероизных мероприятий по защите почв от водной и ветровой эрозии.

Внедрение достижений науки и передового опыта в животноводстве дает высокую отдачу. Так, в колхозе имени Ленина, где главным зоотехником работает тов. Пужаев, хорошо поставлена племенная работа в скотоводстве и свиноводстве. Здесь добиваются высокой продуктивности животных, что позволяет колхозу ежегодно получать значительные прибыли от животноводческой отрасли. Хорошо поставлена эта работа и в колхозе имени Карла Маркса, где зоотехническую работу 12 лет возглавляет Л. В. Болдырева.

Совсем иначе относятся к вопросам развития животноводства в Волгодонском овощесовхозе (главный зоотехник тов. Гуркин). Здесь не чувствуется остроты за внедрение нового, повышающего продуктивность животных, нет борьбы за рост эффективности животноводческой отрасли.

В колхозах «Искра» и «40 лет Октября» не приняты должный мер к выполнению плана поголовья коров, срывают выполнение трехлетнего задания по продаже молока государству.

Этого могло и не быть, если бы партийные комитеты больше занимались улучшением племенной и зоотехнической работы.

Недостаточно внимания уделяют социалистическому соревнованию за увеличение продуктивности животных профсоюзная и партийная организации колхоза «Большевик». Более половины доярок, достигших в районе в 1972 году трехтысячного рубежа, работают на молочнотоварной ферме № 5 этого колхоза. Однако их опыт не стал достоянием всего коллектива животноводов хозяйства, а продуктивность коров в целом по колхозу снизилась против прошлого года на 134 килограмма.

Ветеринарные работники еще слабо используют достижения науки и передовой практики для повышения сохранности поголовья, предотвращения всевозможных заболеваний, снижающих продуктивность животных.

На опыте прошлого года многие колхозы и совхозы района убедились в пользе замельчения, запаривания и дрожжевания, сдобривания соломы концентратами и минеральными добавками. Однако до сего времени хозяйства не развернули этой работы, а в Дубенцовском и Большевикском мясосовхозах, Волгодонском мясосовхозе, колхозе «40 лет Октября» концентраты скармливаются скоту в непереработанном виде. Партийным и общественным организациям необходимо взять под контроль работу кормоцехов и кормокухонь.

Докладчик отмечает, что внедрение достижений науки и передового опыта немислимы без технического перевооружения сельского хозяйства, без механизации трудоемких процессов во всех его отраслях. Однако районное объединение «Сельхозтехника» оказывает крайне недостаточную помощь колхозам и совхозам района в механизации процессов животноводства и совсем стоит в стороне от технического обслуживания механизмов.

Следует отметить, что слабо работает районное научно-техническое общество и общество изобретателей и рационализаторов.

Управление сельского хозяйства все еще недостаточно активно влияет на соответствующие службы хозяйства по изучению и внедрению в производство достижений науки и передовой практики.

Долг партийных организаций колхозов и совхозов района, руководителей и инженерно-технических работников состоит в том, чтобы вопросы механизации постоянно держать в центре внимания, добиваться снижения трудоемкости процессов, повышения производительности труда.

Большое внимание докладчик уделил анализу работы по подготовке кадров массовых профессий в хозяйствах, экономическому всеобучу труженников полей и ферм, профориентации и организации работы школьников в производственных бригадах, подготовке специалистов в сельхозузах и техникумах.

Важную роль в деле внедрения достижений науки и передового опыта должны сыграть личные творческо-экономические планы рабочих совхозов, колхозников и специалистов сельского хозяйства.

Большие задачи по пропаганде передового опыта и достижений науки стоят перед районным обществом «Знание», газетой «Ленинец», районным радио, отметил в заключение докладчик. Партийные организации должны вести эту работу по плану, творчески, с глубокой перспективой.

Прения по докладу открыл директор виносовхоза «Октябрьский» Е. Н. Чубунин.

Коллектив намечал собрать в этом году 1352 тонны винограда, а фактически слано государству 1457 тонн. Что лежит в основе нашего успеха? Прежде всего, творческий подход к делу специалистов и виноградарей, использование данных науки и опыта передовиков.

По рассмотренному вопросу принято развернутое постановление, направленное на активное внедрение достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство. Пленум также рассмотрел организационный вопрос: заведующим организационным отделом райкома КПСС утвержден Н. А. Сасин.

В хозяйстве заменены сортами высокоурожайными сортами винограда типа «оркаители», «белый круглый» и другие. Построен склад минеральных удобрений, что дало возможность внести их вовремя, в нужном количестве и высокого качества. Благодаря этому передовые бригады довели урожайность винограда до 108 центнеров с гектара.

— Семь лет назад, — сказал в своем выступлении бригадир картофелеводческого звена овощесовхоза «Волгодонской» Н. Л. Шендерука, — в хозяйстве тоже были низки урожай картофеля. Мы побывали у известного картофелевода Дона т. Петренко, изучили его опыт и решили создать звено. Средняя урожайность картофеля за эти годы в звене составила 182 центнера, что значительно выше, чем в целом по тресту. Весь секрет в правильном подборе семян, в умелом использовании удобрений, воды, земли, в добросовестном труде.

Эту же мысль провел в своем выступлении и главный агроном колхоза «Ключ Ильича» С. М. Орлов. В хозяйстве много внимания уделяется повышению плодородия земли, ведется гипсование почв, вносятся органические и минеральные удобрения, проведено сортообновление зерновых культур, «безостую-1» и «кодескую-16» вытеснили высокоурожайные перспективные сорта «краснодарская-39», «степнячка», «мироновская-юбилейная», которые дали урожай в этом году от 35 до 40 центнеров с гектара.

Опытом выращивания загущенных посевов кукурузы на корм скоту поделился директор мясосовхоза «Дубенцовский» Г. В. Дудиченко. Посев кукурузы на богаре на площади 100—150 гектаров и на полевых на площади до 400 гектаров дает возможность увеличить почти вдвое получение зеленой массы. Серьезное внимание в хозяйстве уделяется и строительству долготлетних культурных пастбищ. Три года назад были построены первые 100 гектаров культурного пастбища, а к концу пятилетки общая их площадь будет доведена до 750—800 гектаров. Указанные мероприятия позволили хозяйству за последнее время увеличить поголовье скота на 2000 голов и увеличить слачу мяса в 1,6 раза.

Содержательным и поучительным было выступление главного зоотехника колхоза имени Ленина А. Н. Пужаева. Молочнотоварная ферма № 2, где сконцентрировано племя коров, утверждена кандидатом в племенные фермы области. Серьезная творческая работа ведется и на СТФ, внедрены туровые оторосы, поросята содержатся небольшими группами, что дает хороший привес и способствует полной сохранности поголовья.

В прениях также выступил секретарь парткома мясосовхоза «Большевик» Ф. Н. Русанов, заведующая районо Р. П. Колесникова и заведующий райветлечебницей заместитель начальника райсельхозуправления Ю. А. Евлахов.

# Зима — строгий экзаменатор

Вопрос подготовки к работе в зимних условиях обсуждался на партийно-хозяйственном активе по подготовке предприятий, организаций. В городе проделана большая работа в этом направлении. Проведены партийные и рабочие собрания, разработаны конкретные мероприятия, созданы специальные комиссии по руководству и контролю за выполнением намеченных работ.

Партком и завком химкомбината заслушали отчеты начальников цехов №№ 4, 6, 12 и отметили слабую работу по подготовке участков к зиме. За такую же работу коммунисты комбината стройматериалов № 5 В. И. Ткаченко, С. Д. Кичигин, В. Н. Михайлин были предупреждены.

Своевременно начали подготовку к зиме строители. В ПМК-1041, например,

проведен смотр-конкурс на лучшую готовность участков к зимнему периоду. Лучшим признан участок № 4, где начальником участка Н. Ф. Стадниковым, председателем партгруппы В. Н. Разумовским, председателем цехкома А. И. Марченко. Отмечена хорошая работа в бригаде П. А. Гринюка.

Секретарь парткома «Волгодонскпромстрой» В. И. Смирнов и начальник управления А. Г. Титов заслушивались на заседании промышленно-транспортного отдела ГК КПСС. Было отмечено, что не во всех бригадах и участках созданы необходимые условия для работы в зимний период. Часть намеченных мероприятий не выполнена. Не сдана в эксплуатацию теплотрасса, склад цемента, столовая, рабочие не полностью обеспечены спецодеждой и углем. Готов-

ность к работе в зимних условиях составляет не более 70 процентов.

В транспортных организациях города выполнены все мероприятия, намеченные планом. Такая же работа проведена и в организациях сферы обслуживания.

Отмечая это, мы пока не можем сказать, что в городе все сделано для того, чтобы создать условия для успешной работы в зимнее время. Коллектив треста «Водоканал» не отремонтировал еще крыши двух зданий, дороги, отмостки. Гаражи комбината коммунальных предприятий не утеплены, пескоразбрасыватели не переоборудованы. До сих пор не закончено строительство новой теплотрассы.

Работники горисполкома неудовлетворительно осуществляют контроль за выполнением мероприятий по

подготовке к отопительному сезону. Из 29 мероприятий выполнено 25.

Партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители строящегося завода тяжелого машиностроения, «Волгодонскпромстрой», химкомбината, СУ-31 слабо проводят организаторскую работу по выполнению решения исполкома относительно отопительного сезона.

Подготовка к работе в зимних условиях — важная задача. Партийные, профсоюзные организации и руководители обязаны принять все меры к тому, чтобы в кратчайший срок устранить все имеющиеся недостатки. Прежде всего нужно обеспечить все участки материалами, создать условия для высокопроизводительного труда, завершить строительство теплотрассы, подвести под крышу все

сдаваемые объекты, сделать соответствующую заделку на следующий год. Особое внимание должно быть уделено запросам трудящихся, проживающих в частных домах в поселках Шлюзы и Ново-Соленом.

Работникам горисполкома следует усилить контроль за качеством выполняемых работ по благоустройству, асфальтированию и освещению улиц.

Бюро Волгодонского ГК КПСС обязало все партийные организации и хозяйственных руководителей принять действенные меры по выполнению разработанных мероприятий и к 20 декабря добиться стопроцентной готовности предприятий и организаций к работе в зимних условиях.

**В. КАПРАНОВ,**  
зав. промышленно-транспортным отделом  
ГК КПСС.

## СОЗДАН ЕЩЕ ОДИН ПОСТ

С механизаторами, животноводами и специалистами зерносовхоза «Потаповский» встретился заведующий отделом сельского хозяйства редакции газеты «Ленинец» П. Д. Кольцов.

С интересом прослушали наши труженики отчет о работе коллектива редакции, планах на будущий год. Много полезного высказали в своих пожеланиях Г. И. Сирота, Н. Ф. Дробязко, Н. П. Трофимов, М. И. Бондаренко, В. Т. Безус и другие. Читатели отметили удачные материалы по организации социалистического соревнования, рассказы о передовиках труда, о новых методах труда.

Однако читатели газеты высказали и свои пожелания, направленные на улучшение работы редакции. А именно: мало еще критических материалов, иногда читатель получает газету с браком, еще мало публикуется литературных страничек, недостаточно поднимает редакция вопросы воспитания молодежи.

Здесь же создан корреспондентский пост редакции газеты «Ленинец». В его состав вошли механикаторы, животноводы, специалисты нашего хозяйства. Руководить сельковским постом поручено коммунисту главному инженеру совхоза, активному селькору «Ленинца» Г. И. Сироте.

**А. НЕДЗИВ,**  
секретарь парткома  
зерносовхоза  
«Потаповский».

## Интересные беседы

На протяжении длительного времени в Цимлянском комбинате коммунальных предприятий среди коллектива рабочих, служащих и ИТР два раза в месяц проводится политинформация. Проводит политинформацию пенсионер член КПСС Федор Федорович Назаров.

Тов. Назаров доходчиво рассказывает о внешней и внутренней политике нашей страны, о положении на Ближнем Востоке, о борьбе африканских стран за их освобождение от колониального гнета, о развитии нашей социалистической Родины и о перспективных планах на будущее. Большое место политинформатор уделяет анализу вопросов трудовой дисциплины на производстве.

Недавно проведена политинформация о 40-летию со дня установления дипломатических отношений между США и СССР. Большое место в беседе было отведено визиту Л. И. Брежнева в США этим летом. Политинформатору задано много вопросов.

Коллектив комбината коммунальных предприятий благодарит Федора Федоровича Назарова за его добросовестное отношение к проведению политинформаций.

**В. ПОЦЕЛУЕВ,**

секретарь партийной  
организации комбината  
коммунальных  
предприятий.

## В сельских Советах

# День депутата

Впервые в исполкоме Большеовского сельского Совета 4 декабря 1973 года состоялся День депутата. Это своеобразная форма учебы депутатов сельского Совета. Учитывая то, что на состоявшихся последних выборах в местные Советы избрано вновь 50 процентов состава депутатов сельского Совета, для них была

прочитана лекция «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР».

Депутаты также прослушали лекцию «О международном положении», с которой выступил инструктор РК КПСС Е. П. Зиборов.

Депутаты сельского Совета А. Г. Поликарпова,

Н. М. Слугинов, А. С. Мамон поделились опытом своей работы в округах.

Интересным было выступление депутата А. Т. Поликарповой, которая много времени отдает своей депутатской деятельности, проявляет инициативу и творчество в работе, хорошо знает нужды и запросы своих избирателей. Она не

только хороший депутат, но и отличный работник, заведует медицинским фельдшерским пунктом станции Большеовской.

Проведены также занятия постоянных комиссий, которых при сельском Совете имеется шесть. Решено также дни проводить ежеквартально.

**И. ЛУКЬЯНОВ,**  
председатель исполкома  
Большеовского  
сельского Совета.



В. Бобошин и Н. Илюшкин трудятся на Цимлянском ремонтно-механическом заводе, в бригаде, которую возглавляет Н. Попов. Котельщики заняты заготовкой различных узлов, которые предназначены для сборки аэсмарядов. Они регулярно добиваются высокой выработки.

НА СНИМКЕ: котельщики В. Бобошин и Н. Илюшкин.

## Отчеты и выборы в группах народного контроля

Бюро Цимлянского РК КПСС приняло решение о проведении отчетов и выборов групп и постов народного контроля при сельских и поселковых Советах депутатов трудящихся в предприятиях, в колхозах, учреждениях и организациях в декабре 1973 года — феврале 1974 года.

Отчеты и выборы групп и постов, говорится в постановлении, необходимо провести под знаком выполнения указаний XXIV съезда КПСС об улучшении деятельности народного контроля и в строгом соответствии с Положением об органах народного контроля в СССР.

Они должны способствовать дальнейшему организационному укреплению и активизации групп и постов в деле усиления их помощи партийным организациям и администрации в борьбе за выполнение девятого пятилетнего плана развития народного хозяйства.

Группы и посты избираются на два года.

При подготовке к проведению отчетов и выборов председателям групп и руководителям постов необходимо обеспечить правильное

решение всех организационных вопросов.

В новый состав групп и постов следует рекомендовать передовых, наиболее активных и авторитетных рабочих, колхозников, служащих, пенсионеров, как коммунистов, так и беспартийных.

В зависимости от условий производства необходимо заранее определить, где будут проходить отчеты и выборы группы — на собрании трудящихся или конференции, представителей коллективов, собраниях уполномоченных в колхозах.

В отчетных докладах необходимо осветить, как выполнено решение прошлого собрания, наказы, предложения, данные народными контролерами, показать результативность контроля, всесторонне проанализиро-

вать проведенную работу, ее положительную сторону и недостатки, дать анализ работы каждого народного контроля за отчетный период.

На собраниях, конференциях необходимо обеспечить широкое обсуждение отчетов групп и постов. В этих целях можно широко использовать средства гласности, которыми пользовалась группа, пост в практической работе, оформить выставки стендов, фотовитрины, «молний» и других материалов, рассказывающих о работе народных контролеров.

Важно, чтобы наряду с рабочими, служащими и колхозниками в обсуждениях отчетов приняли участие представители администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Внимание народных контролеров должно быть направлено на активную работу по превращению в жизнь решений XXIV съезда партии, на усиление контроля за выполнением заданий пятилетнего плана.

## ОТЧЕТ ИЗБИРАТЕЛЯМ

В кинотеатре «Восток» состоялся отчет депутата Волгодонского горсовета по 72 избирательному округу тов. Учасва И. Ф.

В своем выступлении он рассказал о той работе, которую проделал исполком горсовета

за период после выборов.

В работе собрания приняли участие также депутаты А. С. Самощенко, И. М. Болотин, В. А. Малькова, А. Г. Маркелова, а также председатель исполкома

горсовета В. Л. Гриншин.

Представители организаций города с вниманием прослушали доклад депутата. Затем задали ряд интересующих горожан вопросов.  
**Н. САВОЩЕНКО,**  
зам. внешт. корр.

С первого июля 1966 года выпущен новый свободно обращающийся Государственный трехпроцентный внутренний выигрышный заем. По нему ежегодно разыгрываются восемь тиражей: 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября, 30 декабря. Цены, по которым продаются облигации, меняются. В первые 15 дней после тиража, например, двадцатирублевая облигация стоит 20 рублей 10 копеек, во вторые 15 дней — 20 рублей 30 копеек, за 15 дней до тиража — 20 рублей 50 копеек.

Многие владельцы облигаций трехпроцентного внутреннего выигрышного займа после очередного тиража приходят в нашу сберкасса за выигрышем.

Только за последнее время мы выплатили 2850 рублей выигрышей. По семи тиражам трехпроцентного займа 1973 года выигрыши

составили 23030 рублей. Н. И. Радков, И. А. Гарбузов, М. Н. Казьмина, И. М. Никитин выиграли по 500 рублей. И. П. Жиров, В. Г. Меленков, Ф. С. Князев, Г. И. Савкина и многие другие выиграли по 100 рублей. А. Р. Т. Салехова получила сразу по четырем облигациям сумму в 300 рублей. А. Абузаров по шести облигациям — 540 рублей. Многие владельцы облигаций выиграли по 40 рублей.

Эти примеры говорят о том, что хранить свои сбережения в форме облигаций выигрышного займа очень выгодно.

30 декабря 1973 года состоится восьмой тираж выигрышей по трехпроцентному внутреннему займу.

Спешите приобрести облигации.

Р. ПОЛЯКОВА,  
старший контролер  
Цимлянской сберкассы.

Редактор В. АНСЕНОВ.

## НАУКА ВО ГЛАВЕ ПРОИЗВОДСТВА

Коллектив ленинградского научно-производственного объединения «Позитрон» — один из инициаторов соревнования среди ведущих предприятий города за ускорение научно-технического прогресса. На предприятиях фирмы проведена большая работа по реконструкции и дальнейшему совершенствованию технологических процессов.

С начала пятилетки объем продукции увеличился в полтора раза. Ученые и конструкторы разработали десятки новых образцов приборов, технологического оборудования. Десятки изделий присвоено Государственный знак качества.

Большое внимание уделяется товарам народного потребления. Сейчас фирма выпускает изделия ширпотреба 21 вида, а уже в будущем году, согласно встречному плану, будет достигнут уровень, предусмотренный на последний год пятилетки.

НА СНИМКЕ: новая модель портативного телевизора «Ригонда-М» с экраном 23 сантиметра по диагонали.

Фото М. Влохина (Фотохроника ТАСС).



## «МЕЛОЧИ БЫТА»

Анализ писем, поступающих в редакцию, свидетельствуют о том, что, примерно, каждое десятое из них сообщает о неурядицах быта. Причем, многие авторы таких писем в обиду не ставят сами недостатки, сколь на тех людей, к которым они обращались за помощью, но безрезультатно.

«С 1970 года живем мы в новом доме опытно-экспериментального завода, — пишет в редакцию Н. Ф. Фашенко. — Жильцы, в том числе и я, своими силами сделали ремонт в квартирах (это в новом-то доме!), но старались выдержать его быстрее, чтобы не нарушать покой окружающих. А вот квартиросъемщик Перевертайлов до сих пор и ранним утром, и поздним вечером все стучит в своей квартире. На мою просьбу не нарушать покой других он ответил оскорблением. Обращался я с жалобами в партком и ЖКО завода, но мер не приняли».

Только по той причине, что своевременно не были приняты меры к устранению недостатков в водоснабжении и отоплении жилья, обратились к помощи редакции квартиросъемщики В. Г. Макаревич, А. Л. Телегина, а также жильцы дома № 91 по улице М. Горького.

Не взялись бы за карандаш и жители города Цимлянска Н. Д. Тимофеева и М. И. Богуш, если бы работники Цимлянского участка электросетей вовремя обратили внимание на то, что улица Карла Маркса напротив аптеки № 49 вот уже несколько месяцев не освещается.

### Обзор писем

«Мы, работники аптеки, несколько раз обращались в энергоучасток с просьбой наладить освещение. Нам все время отвечают: нет ламп», — пишут тт. Тимофеева и Богуш.

Кстати, претензии к работникам электросетей не только у них. Житель города Цимлянска Б. В. Гарост сообщает о том, что не налажено должное освещение улиц Свердлова и Маяковского, и учащиеся школы № 2 приходится добираться домой в темноте.

«У нас, в хуторе Потапове, то и дело не бывает света, — сообщает А. Парьев, Ш. Губайдулин, М. Бурлаков, П. Лебедев, М. Мустафин, Н. Мухин и другие. — И, главное, виновных не найдешь. Обслуживание электросети поручено Потаповскому совхозу, где старший электрик А. П. Радков, а электромонтерами тт. Примеров и Зиль. Но когда бы и ним ни обратились, слышишь в ответ, что они ни при чем. Обращались в Восточные электросети, там отвечают, что это дело совхоза».

Побывали авторы этого письма также у председателя сельского Совета тов. Рузанова. Результат — половина хутора с наступлением сумерек пользуется керосиновыми лампами...

Участились жалобы в последнее время на перебои в подаче электроэнергии и в городе Волгодонске. Об этом написали в редакцию тт. Барсунов, Аносов, Фетисов и другие.

Многие жители района и города имеют телевизоры.

Но случилась какая поломка, телевизор надо обязательно везти в мастерскую: на дому мастера не обслуживают. Об этом написали в редакцию жители поселка Ново-Соленого, М. И. Холостов с хутора Ясырева.

И уж, конечно, не обойтись в быту без соли и спичек. Тут настроение портится надолго, если и дома они закончились, и в продаже нет.

«В нашем магазине № 2 Потаповского торгового предприятия не всегда бывают в продаже спички, сигареты «Прима», «Памир», — сообщает в письмо житель хутора Степного В. П. Улецкий.

«Зачастую не бывает спичек, соли, хозяйственного мыла в магазине № 10 города Цимлянска», — пишут жители Цимлянска.

Есть жалобы и на обслуживание пассажиров автотранспортным предприятием. О нерегулярном движении автобусов написали в редакцию В. Нарбенова, А. Заря, М. Николаев и другие.

Все эти неурядицы отрицательно сказываются на настроении человека, а следовательно, и на производительности его труда. И об этом должны постоянно помнить те, от кого зависит своевременное устранение упущений. Ведь, в конечном счете, им же и приходится их устранять. Как, например, работникам Восточных электрических сетей все же пришлось принять меры к замене ввода электроэнергии в доме жителя хутора Потапова Н. П. Гусельникова. Но лишь после вмешательства редакции. А так уж необходимо дожидаться этого?

...медсестру Е. П. Морозову и санитарку Г. Е. Бочкареву. Обладая опытом и умением, они к тому же очень внимательны к посетителям. После лечения в физиотерапевтическом кабинете Волгодонской городской поликлиники я почувствовала себя намного лучше.

Л. СЫЧЕВА.

г. Волгодонск.

● ЖИТЕЛЬ поселка Волгоградского И. А. Ахромченко написал в редакцию о том, что в полученной им посылке не оказалось плаща. Письмо было направлено в Цимлянский райузел связи для принятия мер.

Как сообщил начальник узла связи тов. Лазарев, по жалобе И. А. Ахромченко приняты меры: ему возмещена стоимость пропавшей при пересылке вещи.

● О ТОМ, что по улице Набережной в станице Красноярской не ведутся работы по радиотификации, несмотря на коллективную просьбу



жителей этой улицы, написали в редакцию И. С. Киреев, А. М. Бакланова, Г. М. Ромашков, А. Ф. Болдырев и другие.

«Для выполнения капитальных работ по радиотификации отсутствовали необходимые материалы, вследствие чего произошла задержка. В настоящее время работы по радиотификации улицы Набережной выполнены», — сообщил в редакцию начальник Цимлянского цеха связи А. К. Приймак.

● СУПРУГИ Хлыновы, проживающие в городе Волгодонске, обратились в редакцию с жалобой на работников комбината коммунальных предприятий, откатавших вывезти мусор от их двора.

«Как установила проверка, многие граждане длительный срок не вносят плату за коммунальные услуги. В числе таких неплательщиков оказались и супруги Хлыновы, — сообщил в редакцию начальник комбината коммунальных предприятий и благоустройства Ф. И. Манько. — В связи с этим и было дано указание рабочим не обслуживать задолжников».

...дирекцию и учащихся 8 «А» класса Рябиче-Задонской средней школы за повседневную помощь и заботу, которой они окружают меня, учительницу-пенсионерку. Оттого я и чувствую постоянную связь со школой, хотя и не работаю в ней.

О. НИКИТИНА.

г. Рябиче-Задонский.



### ВОЛГОДОНСКАЯ

#### АВТОБАЗА № 1

приглашает

на постоянную работу:

автослесарей, токарей, мойщиков автомобилей, медника.

За справками обращаться в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

### В ПОРТ

#### ВОЛГОДОНСК

требуются

на постоянную работу:

плотники, жестянщики, слесарь-сантехник, электрослесари.

Оплата труда повременнопременальная. В порту имеется общежитие и столовая.

Обращаться в отдел кадров порта или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

### ВОЛГОДОНСКОМУ ОПЫТНО- ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ

требуются

на постоянную работу: токаря, фрезеровщики, слесари-сборщики, слесари-сантехники, электромеханики, формовщики, такелажники, уборщики, подсобные рабочие, инженеры, техники-механики, кочегары.

Обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

### КОМБИНАТУ

#### СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5

требуются

на постоянную работу рабочие следующих профессий:

инженеры-технологи или техники-технологи, знающие с деревообрабатывающим производством, электросварщики, бетонщики, бульдозерист, арматурщики, слесари по ремонту деревообрабатывающих станков и оборудования, разнорабочие.

Одним предоставляется общежитие, семейным — квартиры в порядке очередности в течение трех лет.

Обращаться в отдел кадров бетонного завода, или к уполномоченному отдела по использованию рабочей силы, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

При Волгодонском колхозном рынке организовано для населения

#### БЮРО ТОРГОВЫХ УСЛУГ

по реализации мясopодуктов.

Граждане, имеющие мясopодукты для реализации, могут сдать их в бюро торговых услуг, не торгуя сами на рынке.

Для доставки мяса на рынок при бюро торговых услуг имеется автотранспорт.

Пользуйтесь нашими услугами. Администрация.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 29.89; зам. редактора, отдела партийной жизни в сельском хозяйстве — 26.44; ответственного секретаря, отдела писем — 24.24; агрономического отдела и бухгалтерии — 24.49; корректорской — 26.31; типографии — 24.74.

## ПОБЛАГОДАРИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА

...участкового врача Волгодонской городской больницы Зюю Ильиничну Марховскую. Два месяца она наблюдала за состоянием моего здоровья, оказывала медицинскую помощь, консультировалась с другими

врачами. Ей хорошо помогала медсестра Тоня Степнова.

Благодаря их стараниям сейчас я здоров.

И. ПИЧУГИН.

г. Волгодонск.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич